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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení obča-
né Karviné!

Máme za 
sebou tři ro-
ky práce pro 
město, pro 
vás. Jsem 
rád, že mohu 

opět říct, že svůj program plní-
me, a že do roku volebního účto-
vání vstupujeme s čistým štítem. 

Prodáváme nájemníkům více 
než 5 500 městských bytů a jsem 
moc rád, že problémy se dají po-
čítat doslova v jednotlivostech, 
běží to velmi dobře – příští rok 
budeme hotovi. Jsem taky rád, že 
utichly bouře kolem ceny prodá-
vaných bytů, protože tak nízkou 
nenabídla svým nájemníkům 
žádná obec v republice. Podařilo 
se nám prosadit slevu na nájem-
ném pro další tři roky v bytech, 
které městu zůstanou, což je jistě 
příjemná úleva v této těžké době, 
kdy každý obrací korunu.

Podařilo se nám začít rázně ře-
šit problém městských ghett – 
sám jsem rád, že i tamní staro-
usedlíci jsou vstřícní, a že jsme 
jako druhé město v republice za-
čali se společnými akcemi s další-
mi orgány státní a veřejné správy.

Máme za sebou dva roky práce 
na dostavbě kanalizace, defini-
tivní konec problémů se blíží – 
chápu, že leckteré z vás stavby 
po městě potrápily. Jenže bez to-
ho by město stagnovalo v rozvoji. 
16 kilometrů nové kanalizace 
znamená výrazné vylepšení in-
frastruktury především v okrajo-
vých částech města, ale taky 
lepší „práci“ systému ve městě 
jako celku, i když to možná větši-
na z vás až tak přímo nepocítí. 

Letos jsme opravili další silnice 
v centru i kolem něj, pracujeme 
na zlepšení bezpečnosti vás všech 
– upravili jsme přechody pro 

chodce, nasvětlili je, pracujeme 
na úpravách křižovatek, městská 
policie má nové kamery. Podařilo 
se nám dostat více než 130mi-
lionovou injekci do modernizace 
škol a školních budov, máme pe-
níze na dlouhodobé vzdělávání 
žáků v cizích jazycích, máme 
další dětská hřiště u škol, školek 
i na sídlištích. Za úspěch končí-
cího roku považuji nastartování 
evropských projektů a zisk stát-
ních dotací na další naše plány. 
Především více než 600 milionů 
korun od státu na pět projektů, 
které by se daly označit za po-
stupné navracení života tam, kde 
jej těžba uhlí zlikvidovala. Před 
startem jsou projekty na další 
regeneraci panelových sídlišť, re-
konstrukce kulturního domu 
Družba nebo velká modernizace 
knihovny.

To všechno je vidět. Ale abych 
nepsal jen o samých „pozitivech 
a životních jistotách“, i my musí-
me šetřit v době, kdy naše měst-
ská kasa přichází o desítky mi-
lionů kvůli krizi. Hledáme úspory 
především sami u sebe, ale musí-
me už realisticky pohlížet i na 
některé velké plány, které jsme 
měli. Já osobně si myslím, že 
budeme muset odsunout či zre-
dukovat například stomilionovou 
investici do zastřešení amfiteátru 
nebo plány na přestavbu zámec-
kých koníren. Ale o tom všem 
budeme ještě diskutovat. 

Jménem vedení města Kar-
viné, jménem členů zastupitel-
stva a rady města vám touto 
cestou přeji příjemné a klidné 
prožití Vánoc a nový rok 2010 
plný osobních i pracovních 
úspěchů. Za sebe mohu slíbit 
další viditelné vylepšení život-
ních podmínek ve městě!

Tomáš Hanzel 
primátor města Karviné

Zastupitelé schválili rozpočet 

pro rok 2010

Na letošním posledním jednání 
Zastupitelstva města Karviné, 
které proběhlo v úterý 8. prosin-
ce, schválili zastupitelé rozpočet 
města Karviné pro rok 2010 
v celkové výši 1 616 847 000 ko-
run. Oproti letošnímu se rozpo-
čet na příští rok navyšuje o téměř 
600 milionů korun, které město 
hodlá získat především z privati-
zace svého bytového fondu.

„Zapojení více než půlmiliardy 
korun získaných z prodeje měst-
ských bytů do městského rozpoč-
tu nám pomůže s uskutečněním 
celé řady projektů,“ uvedl náměs-
tek primátora Jan Wolf. Podle něj 
tak město bude moci i v příštím 
roce provádět tolik potřebné re-
konstrukce komunikací, úpravy 
veřejných prostranství, i rozsáh-
lejší investiční akce, například 
regenerace činžovních domů ne-
bo zateplení školních budov. „Na-
víc nám tyto peníze umožní z čás-
ti kompenzovat některé výpadky 

v příjmu, zapříčiněné nepříznivým 
vývojem ekonomiky, například 
daní z příjmu, u kterých očeká-
váme v příštím roce pokles o 13 
procent,“ doplnil náměstek Wolf.

Kromě vlastních příjmů hodlá 
město v příštím roce do svého roz-
počtu zapojit také dotace získané 
od státu nebo z evropských fondů. 
„Právě tyto dotace budou pro nás 
představovat významný zdroj fi-
nancí, díky kterým můžeme v příš-
tím roce rozjet některé objemnější 
investiční akce, například rekon-
strukci budovy regionální knihovny 
nebo rekonstrukci bývalého kultur-
ního domu Druž ba,“ vysvětlil ná-
městek Wolf. Zá ro veň dodal, že 
část finančních prostředků bude 
v příštím roce, stejně jako letos, 
vázána na zaplacení výstavby no-
vé kanalizační sítě, která byla 
ukončena letos v listopadu. „Půjde 
o zhruba 200 milionů korun, které 
ze svého rozpočtu dodá město,“ 
řekl náměstek Wolf.  (NK)

Podrobný rozbor finančních prostředků, vynaložených z městského 
rozpočtu v roce 2010, přineseme ve speciální příloze lednového čísla 
Karvinského zpravodaje. 

POZVÁNKA NA REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA
Statutární město Karviná pořádá 6. února 2010 v prostorách Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, a. s., v Karviné-Hranicích Re pre zen-

tač ní ples města Karviné. O dobrou zábavu se tentokrát postarají hudební skupiny Smolaři, ABBA Stars a diskotéka Mirka Petruščáka. 
Nebudou chybět ani ukázky latinskoamerických tanců s názvem „Karneval v Riu“. Ples svými vstupy zpříjemní dixielandový orchestr. Připrave-
ny jsou také skvělé speciality šéfa lázeňské kuchyně. Slosovatelné vstupenky mohou zájemci získat pouze v předprodeji od 5. ledna 2010 na 
sekretariá tu náměstka primátora Petra Jurase v budově radnice na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě. Cena vstupného je 700 Kč.
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Pozor na uzavírku komunikace!
Odbor dopravy karvinského magistrátu upozorňuje, že v období 

od 3. 12. do 31. 12. 2009 bude zcela uzavřena místní komunikace 
ulice Mlýn ská, z důvodu kladení nové splaškové kanalizace. Stavební 
práce budou probíhat po etapách od domu č. p. 760 (poblíž křižovat-
ky ulic Mlýnská a Na Bělidle). Tento úsek bude pro běžnou dopravu 
uzavřený a je proto nutné využít objízdnou trasu kolem Katastrálního 
úřadu po ulici Slámová, ulici Husova a ulici Na Bělidle. 

Průjezd ulicí Mlýnská bude výjimečně umožněn o svátcích, od 
23. 12. do 27. 12. 2009, poté opět dojde k přerušení provozu až do 
konce letošního roku.  (fol)

Modernizace karvinské 

knihovny do roku 2011

Zhruba sto milionů bude stát 
kompletní rekonstrukce hlavní 
budovy regionální knihovny 
v Karviné. Finanční prostředky 
získalo město z fondů Evropské 
unie. Stavební práce se rozběh-
nou na jaře příštího roku, s jejich 
dokončením počítá město v roce 
2011. Během oprav  bude provoz 
regionální knihovny probíhat 
v náhradních prostorách.

Plánovaná rekonstrukce sídla 
regionální knihovny je opravdu 
grandiózní. Stavební úpravy se 
totiž nedotknou pouze nynější 
budovy, ale zahrnou také vedlej-
ší, nyní nevyužívané křídlo Zá-
kladní školy U Studny. Tím vznik-
ne zcela nová univerzální stavba 
reprezentativního vzhledu. „Cel-
ko  vá koncepce nově vznik lé budo-
vy byla navržena s ohledem na co 
největší užitkovost a pohodlí ná-
vštěvníků kni hov ny,“ uvedl ná-
městek primátora Petr Juras. „Dí-
ky modernizaci dojde k celkovému 
rozšíření a zpřehlednění jednotli-
vých oddělení, zlepší se prostředí 
pro čtenáře, vzniknou nové, multi-

mediální prostory, výrazně se ta-
ké zvýší počet přístupových míst 
pro veřejný internet,“ dodal ná-
městek Juras.

V budově současné regionální 
knihovny se po rekonstrukci bu-
dou nacházet speciální služby 
a administrativní prostory. „Zů-
sta ne tu také kinosál s kapacitou 
sedmdesát míst, ten ale projde 
výraznou modernizací. V nově při-
staveném patře se bude nacházet 
literární čítárna s možností posle-
chu živé hudby a také letní tera-
sa,“ řekla ředitelka knihovny Ha-
li na Molinová. „Provozy samotné 
knihovny se ale přesunou do sou-
sední budovy základní školy. Zde 
bude v prvním podlaží umístěno 
oddělení pro děti a mládež včetně 
zóny pro nejmenší, ve druhém 
podlaží se bude nacházet dosud 
chybějící oddělení beletrie pro do-
spělé a třetí podlaží bude určeno 
oddělení naučné literatury a pre-
senční studovně. V celé budově 
bude zabezpečen přístup k inter-
netu a také možnost použití vlast-
ních notebooků,“ doplnila ředitel-
ka Molinová. 

Regionální knihovnu v Karviné 
navštíví ročně zhruba sto šedesát 
tisíc návštěvníků. Knihovna má 
přes osm a půl tisíce zaregistro-
vaných čtenářů a v jejím vlast-
nictví je přes sto šedesát jedna 
tisíc svazků knih.  (NK)

Někteří řidiči si pletou

 chodník s parkovištěm

Město poskytne dotace 

 na ekologické vytápění

Od roku 1994 poskytuje statu-
tární město Karviná formou do-
tace finanční prostředky na eko-
logickou přestavbu systémů vy-
tápění a ohřevu vody. O dotaci 
žádají město vesměs majitelé ro-
dinných domů.

Princip poskytnutí dotace je 
jednoduchý. „Žadatel – majitel 
ne bo spoluvlastník nemovitosti – 
se zaváže, že v případě obdržení 
finančních prostředků od města 
(jedná se o 12 700 korun – pozn. 
redakce), že trvale odstaví z pro-
vozu všechna topidla na tuhá pa-
liva, dosud užívaná k vytápění 
nebo ohřevu vody,“ uvedl Aleš 
Loj kásek z odboru životního pro-
středí městského magistrátu. 
„Další podmínkou je prokazatelné 
ukončení rekonstrukce systému 
do konce loňského roku nebo v le-
tech předcházejících. Poslední, 
neméně důležitou podmínkou, je 
prokazatelné vlastnictví nebo spo-
luvlastnictví nemovitosti, ve které 

byla provedena ekologická pře-
stavba,“ upřesnil podmínky pro 
přidělení dotace A. Lojkásek 
s tím, že upřednostněny byly žá-
dosti těch zájemců, kteří se při-
hlásili letos jako první, v termínu 
do 30. června. 

Pro letošní rok bylo městským 
zastupitelstvem na jeho jednání 
8. prosince 2009 schváleno cel-
kem sedm žádostí o poskytnutí 
ekologické dotace. Finanční pro-
středky v celkové výši téměř 
90 000 korun budou vybraným 
žadatelům poskytnuty z Fondu 
životního prostředí nejpozději do 
konce letošního roku. (NK)

Jak jsme již informovali v říjno-
vém vydání Karvinského zpravo-
daje, bylo na ulici Svatopluka Če-
cha v Karviné-Novém Městě letos 
na podzim dokončeno překrytí ko-
ryta zdejšího potoka Mlýnka po-
mocí železobetonových prefabriko-
vaných dílů. Ty zároveň slouží jako 
komunikace pro pěší. Jak se ale 
ukázalo, instalované panely, které 
mají sloužit pouze chodcům, vy-
užívají někteří občané pro odstave-
ní svých vozidel. „Tím, že parkují 
na těchto panelech, je mohou po-

škodit, protože se jedná o materiál, 
který není dimenzován na pojíždě-
ní a od stavování automobilů. Může 
dojít i k poškození samotného auto-
mobilu v případě, kdy panel pod 
jeho tíhou praskne,“ uvedla Lucie 
To pol čanová z odboru investic. 

Řidiči by tak k parkování na 
ulici Svatopluka Čecha měli využí-
vat pouze vyhrazená parkoviště. 
Těch tu sice není mnoho, zato se 
však vyhnou riziku poškození jak 
svého, tak i obecního majetku. 

 (NK)

Humanitární akce úspěšně skončila
Během třech týdnů se pracovníkům nadačního fondu Zdravé město 

podařilo, v rámci humanitární akce vyhlášené 9. listopadu, shromáž-
dit celkem 1 900 pytlů oblečení a 50 krabic domácích potřeb, hraček 
apod. Pracovníkům z nadačního fondu pomáhali už tradičně lidé 
z klubu dobrovolníků, Slezské církve evangelické, a. v., a círk ve 
Adventistů sedmého dne. Při nakládce pak pomáhali studenti z kar-
vinské obchodní akademie. Vybrané věci byly převezeny do Diakonie 
Brou mov, kde se budou čistit a dále rozdělovat. (ru)

Na Třídě 17. listopadu probíhá obnova sakurové aleje. Poměrně vzác-
ná a v Česku ojedinělá sakurová alej na Třídě 17. listopadu prochází 
v těchto dnech druhou etapou obnovy. Ještě letos v prosinci odstraní město 
staré, nemocné nebo poškozené stromy (27 kusů) v úseku od univerzity 
směrem k nemocnici. Na jejich místo bude do konce roku vysazeno 30 no-
vých stromů. S postupnou regenerací sakurové aleje začalo město už v loň-
ském roce, kdy byly zlikvidovány nemocné stromy po obou stranách Třídy 
17. listopadu. V roce 2010 čeká na další obnovu levá část aleje. Celkové 
náklady na letošní úpravu aleje dosáhly 250 tisíc korun. (swi)
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Společnost OKD dokončila 

rekultivaci Darkovského moře

Společnost OKD dokončila 
v po lovině listopadu technickou 
rekultivaci jedné z největších 
ploch zasažených těžbou – tak-
zvaného Darkovského moře. Ná-
sle dovat bude pětiletá biologická 
rekultivace, během které by se 
mělo celé území ještě více zazele-
nat. „Zdařilá rekultivace Dar kov-
ské ho moře je potvrzením našeho 
cíle vracet po těžbě přírodu lidem. 
Tato oblast je svou rozlohou a dal-
šími parametry výjimečná a nejvi-
ditelnější, zároveň ale pracujeme 
na desítkách dalších projektů, kte-
ré zlepší životní podmínky na 
Karvinsku,“ řekl ředitel OKD pro 
rekultivace a IT Radim Tabášek.

Oblast by měla výhledově slou-
žit hlavně jako sportovní a re-
kreační zóna. Jezero má ideální 
podmínky například pro vodní 
sporty, mezi připravovanými zá-
měry je také vybudování pláží 
a sportovního zázemí. Okolí vodní 
plochy nabízí dobrý terén pro 
cykloturistiku. O budoucnosti 
areá lu budou společně jednat 
společnost OKD, skupina RPG 
a město Kar viná jako většinoví 
vlastníci pozemků, memorandum 

o spoluprá ci na rozvoji území po-
depsali na začátku listopadu.

Rekultivační práce na území 
o rozloze přibližně 150 hektarů 
za počaly v roce 1997. Pomocí těž-
ké techniky byla nejprve vyčiště-
na vodní plocha od sloupů vyso-
kého napětí a stromů, poté byla 
provedena skrývka zemin, vytva-
rování hranice vodní plochy 
i okolního terénu návozem pěti 
milionů kubíků hlušiny. Ta byla 
nakonec překryta novou zemi-
nou. 

Rekultivací za zhruba půl mi-
liardy korun vznikla vodní plocha 
o rozloze 32 hektarů s hloubkou 
vody 25 metrů. „Při debatách 
o budoucím využití je nejčastěji 
skloňována příměstská rekreační 
oblast. Voda v »moři« je totiž v po-
rovnání s okolními rybníky a nádr-
žemi (Žermanice, Těrlicko – pozn. 
redakce) kvalitní a čistá,“ pozna-
menal ředitel Tabášek. Areál má 
také síť komunikací, které by se 
v budoucnu daly využít jako cyk-
listické stezky. Nyní protínají stez-
ky a silnice polovinu území, v  bu-
doucnu se počítá s jejich rozšíře-
ním na celou oblast.  (sob)

Ulice K. Sliwky je opět průjezdná. Od 20. listopadu je opět průjezdná 
ulic e Karola Sliwky v centru města v Karviné-Fryštátě. Po dobu dvou mě-
síců – od poloviny září – tu byly prováděny opravy kanalizační sítě, a to 
v úseku od křižovatky s ulicí Mlýnská až po Komerční banku. Po dokonče-
ní oprav byl po celé délce opravovaného úseku vozovky položen nový, as-
faltový povrch.  (NK)

Nemocnice s poliklinikou v Kar-
 viné-Ráji doplnila vozový park do-
pravy raněných, nemocných a ro-
diček (DRNR) o šest nových vozů 
v hodnotě šesti mi lionů korun. Ty 
zaplatí ze svého rozpočtu.

Nemocnice zajišťuje sanitní 
dopravu pro pacienty a zdravot-
nická zařízení v Karviné, Orlové, 
Havířově, Bohumíně, Českém Tě-
šíně a přilehlých obcích. Kvalita 
vozového parku však zatím neod-
povídala potřebám.

„Při převzetí sanitní dopravy od 
Územního střediska záchranné 
služby moravskoslezského kraje 
představoval vozový park 49 vozi-
del. Více než třicet z nich bylo 
starších deseti let, a do pěti let 
stáří nebylo žádné. Od toho se 
odvíjí řada problémů, za které nás 
kritizují zdravotníci i pacienti. Ne-

do statek provozuschopných vozi-
del se odráží na čekacích dobách 
na odvoz a samozřejmě zvyšuje 
náklady na údržbu a opravy. 
Takže postupná každoroční obno-
va parku sanitních vozidel v počtu 
nejméně šesti vozidel je nezbyt-
ná,“ uvedl ředitel nemocnice Mi-
ro slav Janečka.

Prvních šest vozidel, které bu-
dou uvedeny do provozu po ne-
zbytných úpravách, téměř oka-
mžitě zaručí vyšší spolehlivost, 
nižší náklady na provoz, zkrácení 
čekací doby na přepravu a přede-
vším vyšší bezpečnost pro pře-
pravované pacienty i posádku. 
„Díky novým sanitkám můžeme 
v daleko větší míře vyhovět poža-
davkům na dálkové přepravy,“ 
dodal Miroslav Janečka. 

 (jak)

Nemocnice nakoupila 

šest nových sanitek

Klíče od nových sanitních vozů předal jejich řidičům ředitel NsP Karvi-
ná-Ráj Miroslav Janečka společně s primátorem města Karviné Tomá-
šem Hanzlem (na snímku).

Málokdo si uvědomuje, s ja-
kým rizikem se může setkat při 
dnes už zcela běžném vyzvedává-
ní uspořených peněz z bankov-
ních automatů. Zvláště, vybírá-li 
peníze z přístroje, umístěného na 
frekventovaném místě. 

„V tomto případě platí obecná 
zásada, že čím delší dobu stráví 
občan při manipulaci s bankoma-
tem, tím více může upoutat pozor-
nost různých individuí, která baží 
po penězích a neváhají ho po 
předchozím otipování zákeřně 
přepadnout,“ uvedl ředitel měst-
ské policie Petr Bičej. „Všichni 
občané, kteří v rámci předvánoč-
ního shonu hodlají využít služeb 

bankovního automatu, by si proto 
k vybírání peněz měli zvolit přede-
vším vhodnou denní dobu a po-
kud je to možné, nevybírat peníze 
za tmy,“ dodal ředitel Bičej.

Využívat by se měly především 
takové bankomaty, které jsou 
umístěny na relativně bezpeč-
ných místech, například na ruš-
ných ulicích a ještě lépe přímo 
uvnitř banky. 

Před vlastním výběrem peněz 
je také vhodné pořádně se roz-
hlédnout kolem sebe a přesvědčit 
se, že se v okolí nepohybuje ně-
kdo podezřelý. Vý běr čí peněz tak 
má daleko lepší přehled o svém 
okolí.  (NK)

Chraňte si své penízeDosud nezjištěný pachatel po-
čátkem listopadu pod vodně vylá-
kal na majiteli jedné nemovitosti 
v obci Orlová hotovostní zálohu 
ve výši 40 000 korun na stavební 
materiál, který měl sloužit 
k opravě domu poškozeného důl-
ní činností. 

„Tento neznámý přitom majiteli 
domu nevydal žádný příjmový 
doklad, který by potvrzoval pře-
vzetí finanční zálohy. Navíc ozna-
čil jako zhotovitele oprav a garan-
ta za navrácení zálohy městský 
úřad,“ uvedl náměstek primátora 
města Karviné Dalibor Závacký. 
„Šlo o zřej mý podvod, o čemž se 
záhy přesvědčil poškozený majitel 
nemovitosti. Ten se sice telefonic-
ky obrátil na společnost DIAMO, 

s. p., o. z. ODRA, která zajišťuje 
náhradu škod způsobených hor-
nickou činností, ale zde mu bylo 
sděleno, že společnost nejedná 
bez předchozí dohody a v žádném 
případě nevymáhá jakoukoliv ho-
tovostní zálohu. Poškozenému by-
lo proto doporučeno, aby se obrátil 
na příslušnou úřadovnu Policie 
ČR s nahlášením podvodného jed-
nání,“ dodal náměstek Závacký, 
který zároveň doporučuje všem 
občanům, zejména starším, kteří 
byli osloveni neznámými osobami 
za účelem poskytnutí zálohy na 
opravy škod, způsobených důlní 
činností, aby žádné peníze nedá-
vali, a naopak toto podezřelé jed-
nání nahlásili Policii České re-
publiky. (NK) 

Pozor na podvodné 

vymáhání záloh na opravu 

poškozených domů
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Seznamte se s historií Karviné

Od 17. prosince může karvin-
ská veřejnost navštívit novou, 
a ve své historii zároveň první 
stálou expozici věnovanou barvi-
té historii města Karviná. Výstava 
s názvem „Střípky z dějin Kar vi-
né“ je umístěna v prostorách Vý-
stavní síně Muzea Těšínska na 
Masarykově náměstí v Karviné-
-Fry štátě. Nová expozice zachy-
cuje dějiny všech původně sa-
motných měst a obcí, které tvoří 

současnou Karvinou, tedy Fry-
štát, Karvinou, Ráj, Darkov, Sta-
ré Město a Louky. „Pro návštěvní-
ky jsou připraveny jednotlivé te-
matické celky přibližující středo-
věký Fryštát, církevní vývoj a za-
niklé i současné sakrální objekty 
na území města, řemeslnou a ce-
chovní tradici, zdejší šlechtu, pře-
devším pak významný rod La-
risch-Mönnichů, jehož členové se 
neodmyslitelně zapsali do dějin 

města i širšího regio-
nu,“ přiblížil obsah vý-
stavy David Pindur, 
zá  stupce ředitele Mu-
zea Těšín ska. Sou částí 
výstavy jsou i dosud 
nevystavované expo-
ná ty, například stře-
do věké i raně novově-
ké nálezy pocházející 
z ar cheologických vý-
zkumů ve Fryštátě. 

 (mut)

Hornická nemocnice oceněna 

jako jedna z nejlepších v republice

Nezisková zdravotnická organi-
zace HealthCare Institute pro-
vedla v letošním roce průzkum 
hodnocení českých nemocnic. Do 
projektu, který probíhal v období 
mezi 1. březnem až 31. říjnem 
2009, bylo zařazeno celkem 165 
nemocnic. Celkový počet hlasují-
cích byl více než 35 tisíc.

První projekt se zabýval prů-
zkumem z pohledu spokojenosti 
zaměstnanců. Měl za cíl zjistit 
náročnost práce a požadavky na 
zaměstnance, komunikaci a in-
formovanost pracovníků, ale také 
motivaci zaměstnanců a spokoje-
nost s odměňováním. Druhý pro-
jekt se zaměřil na průzkum fi-
nančního zdraví nemocnice. Svůj 
názor na zdravotní péči pak moh-
li vyjádřit pacienti ve třetím pro-
jektu, zabývajícím se spokojenos-

tí pacientů z hlediska lékařské 
péče.

V rámci celostátního hodnoce-
ní „Nemocnice České republiky 
2009 očima pacientů“ patří Kar-
vinské hornické nemocnici a. s., 
čtvrté místo. V Morav sko slez ském 
kraji se umístila na druhé příčce. 
Spokojenost ze strany zaměst-
nanců vyzvedla nemocnici až na 
příčku nejvyšší. V Absolutním 
hodnocení nemocnic České re-
publiky 2009, pro jehož stanove-
ní byly využity výsledky jednotli-
vých průzkumů se umístila 
Karvinská hornická nemocnice 
a. s., na 4. místě. Vyhodnocení 
a předání certifikátů oceněným 
proběhlo 26. listopadu 2009 
v Praze, v průběhu středoevrop-
ské odborné konference „Efektivní 
nemocnice 2009“.  ((bar)

Nahlédneme-li do statistik 
Měst ské policie Karviná do po-
ložky „krádeže“, zjistíme smutný 
fakt. Krádeží obecně přibývá, což 
znamená, že ani letošní rok 
(2009) nebude, v porovnání 
s předchozími, v tomto směru 
výrazně lepší.

Již k říjnu tohoto roku evido-
vali strážníci celkem 459 řeše-
ných krádeží. V roce 2008 to 
přitom bylo za celý rok 574 krá-
deží, v roce 2007 569 případů. 
„Většinu z řešených případů tvoří 
stále krádeže v prodejnách. S tě-
mi se naši strážníci setkávají ve 
službě prakticky denně,“ uvedl 
ředitel městské policie Petr Bičej. 
„Pachatelé se rekrutují ze všech 
vrstev obyvatelstva, věk u nich 
není limitující,“ dodal ředitel 
P. Bičej.

V případech krádeží bývají 
strážníky zadrženy jak děti, které 
si chtěly na něčem smlsnout 
a nebo zatoužily po hračce, tak 
i dospělí, kteří buďto využili pří-
ležitosti, nebo kradli systémově 
– potraviny v malém i velkém 
množství, ale i hodnotné zboží. 
Někteří z nich k lupu vyrážejí 
sami, jiní jako organizovaná sku-
pina s přesně rozdělenými úloha-
mi. Hlavními objekty jejich „zá-
jmu“ jsou především velké ob-
chodní domy. V případě zadržení 
a po ověření jejich totožnosti 
a trestní minulosti je pachatelům 
strážníky buďto uložena pokuta, 
nebo jsou rovnou předáni Policii 
ČR v případě, že byli za obdobný 
majetkový delikt v posledních 
třech letech pravomocně odsou-
zeni.  (oz)

Krádeží v obchodech 

přibývá, buďte na pozoru!

Vánoční strom opět září v centru města. V pátek 4. prosince se na Ma-
sa rykově náměstí v Karviné-Fryštátě rozzářil dvanáctimetrový vánoční smrk. 
Město ho nechalo dovézt z Dobré na Frýdecko-Místecku. Slavnostní rozsvíce-
ní provedl tentokrát sám primátor města Tomáš Hanzel. Strom je už tradičně 
vyzdoben také výtvarnými díly dětí z karvinských mateřských a základních 
škol, které se zapojily do soutěže „O nejkrásnější vánoční ozdobu“.  (NK)

Město vyhodnotilo 

nejlepší vánoční výzdobu

Ve středu 9. prosince proběhlo, 
v rámci společenského setkání 
v Městském domě kultury v Kar-
viné, slavnostní vyhlášení vítězů 
10. ročníku soutěže „Vánoce 
v Karviné“. Soutěže, ve které se 
hodnotila úroveň vánoční výzdo-
by výloh a interiérů obchodů 
a provozoven na území města, se 
zúčastnily desítky přihlášených 
provozoven. Hodnocení výzdoby 
provedla na konci listopadu od-
borná komise města. Její členové 
se při posuzování vánoční výzdo-
by zaměřili nejen na nápaditost, 
prostorovou a barevnou kompo-
zici aranžmá, ale především na 
snahu o vytvoření příjemného 
prostředí s vánoční atmosférou 
pro zákazníky. 

V kategorii Vánoční výzdoba 
výlohy obchodů vyjma obchod-
ních domů a supermarketů se 
nejlépe umístily: ing. Dominika 

Sznapková – NAIFE GROUP s.r.o. 
– Pretty woman (1. místo), Yvona 
Macháčková – Květinová síň 
ARE  CA (2. místo) a Libuše Davi-
dová – Květiny U Davidů (3. mís-
to). V kategorii Vánoční výzdoba 
interiéru provozoven se na prv-
ním místě umístil Petr Krahulec 
– Mobil plus T-Mobile, druhé 
místo obsadila Lucie Zajíčková – 
Studio New Face § Spa a na tře-
tím místě skončila ing. Dominika 
Sznapková – NAIFE GROUP s.r.o. 
– Pretty woman. V poslední hod-
notící kategorii Vánoční výzdo-
ba interiéru restaurací, kavá-
ren a cu kráren se nejlépe umís-
til František Doležal – restaurace 
Oveč ka (1. místo), za ním násle-
doval Tomáš Karpeta – Alcatraz 
Club (2. místo) a ing. Barbara Fi-
lip ková – Hotel – Restaurant Na 
Fry štátské (3. místo).

(NK)

Věcnou a finanční odměnu za 1. místo v kategorii „Vánoční výzdoba in-
teriéru provozoven“ získal Petr Krahulec a jeho prodejna Mobil plus 
T-Mobile na ulici Hrnčířské v Karviné-Fryštátě.
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V Galerii Zdravého města ve 
foyer karvinské obchodně-podni-
katelské fakulty probíhá v těchto 
dnech ojedinělá výstava soch 
a plastik známého sochaře Ol-
bra  ma Zoubka. Sám autor (na 
snímku), u příležitosti 20. výročí 
sametové revoluce, věnoval jednu 

ze svých soch městu Karviné 
s podmínkou, že tato socha bude 
stát na veřejném místě. Vedení 
města proto rozhodlo, že darova-
né dílo bude umístěno do nové 
budovy městské knihovny, s jejíž 
výstavbou bude započato v příš-
tím roce.  (NK)

Sochař Olbram Zoubek věnoval 

městu jednu ze svých soch

Děti pojedou za odměnu 

do zahraničí

JEN PÁR SLOV…
Před námi je období Vánoc, 

svátků klidu a míru, období za-
sloužené dovolené pro pedagogy 
a všechny další pracovníky v ob-
lasti školství. S blížícím se kon-
cem letošního roku chci proto 
touto cestou poděkovat všem za 
jejich dosavadní, náročnou a obě-
tavou práci. Zároveň jim přeji 
všechno nejlepší v nadcházejícím 
roce 2010. 

Dětem, mládeži a studentům 
na karvinských školách přeji 
hezké prožití zimních prázdnin.

Petr Juras
náměstek primátora města 

Karviné

Galerie Pod věží na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě má 
nový kabát. Při komplexní rekon-
strukci interiéru Městského in-
formačního centra, jehož je gale-
rie součástí, se rozšířily prostory 
pro vystavující výtvarníky a tak 
mohou návštěvníci infocentra už 
při vstupu zhlédnout díla vysta-
vujících umělců. V současné do-

bě v galerii vystavují dva umělci 
– Dita Maruscáková (keramická 
plastika a užitková keramika) 
a Ja kub Kupčík (reportážní, por-
trétní a umělecká fotografie). 

Vý stava obou autorů potrvá do 
13. ledna 2010. Galerie je otevře-
na od pondělí do pátku od 8.00 
do 18.00 hodin, v sobotu od 8.00 
do 13.00 hodin. (ste)

Pozvánka do Galerie Pod věží

Jak naučit děti cizím jazykům, 
ale tak, aby se skutečně v cizině 
domluvily? Tak tento oříšek se po-
kusí rozlousknout ojedinělý projekt 
financovaný z prostředků Ev ropské 
unie, který se právě rozjíždí na kar-
vinských základních školách.

V rámci něho se žáci budou moci 
učit angličtině a němčině nejen 
v klasických předmětech, ale také 
třeba v zeměpisu, dějepisu, občan-
ské nauce a dalších. Zároveň se 
pomocí unikátního informačního 
systému budou moci děti samy na 
projektu podílet a v neposlední řadě 
mezi sebou soutěžit o možnost vyjet 
na krátkodobý zahraniční pobyt.

„Celkem bude moci během dvou 
let vyjet 320 žáků. Jde nám hlavně 
o to, aby se klasická, můžeme říct 
suchopárná výuka cizích jazyků 
mohla propojit s praxí. Zkrátka aby 
děti byly nuceny cizí jazyk využívat 
v prostředí, kde jim čeština bude 
zcela k ničemu,“ uvedl náměstek 
karvinského primátora Petr Juras, 
který za projektem stojí.

Samotný projekt odstartoval na 
konci listopadu, kdy se na Základ-

ní škole Dělnické sešli učitelé, kteří 
se projektu budou účastnit. Ná-
měs tek Juras jim společně s mana-
žerem projektu Janem Ur bánkem 
vysvětlil obsah projektu včetně to-
ho, co bude jejich úkolem. (TM)

S obsahem jazykového projektu by-
li během úvodního semináře na 
Základní škole Dělnická seznámeni 
vybraní učitelé karvinských škol, 
kteří se budou tohoto projektu 
účastnit.

Městský karneval aneb „POJĎTE S NÁMI DO POHÁDKY“ 
Tradiční městský karneval s princeznami, drakem, čaroději a rytíři 

chystá Krajské středisko volného času Juventus na neděli 17. ledna 
2010 od 15.00 hod. Pro děti a rodiče je připraven bohatý program 
plný her a soutěží o sladké odměny, čeká vás také kolo štěstí, velká 
soutěž o koblihového krále, show psa Artíka a vyhodnocení nejorigi-
nálnějších masek. Vstupné na karneval je symbolické – 30 Kč. Těšíme 
se na vás. Více informací najdete na www.juventus.cz.

Město se ponořilo do vánoční atmosféry. Také v letošním roce instalo-
vala karvinská radnice tradiční vánoční výzdobu v historickém centru 
města na Masarykově náměstí a v jeho okolí. Vánoční hvězdy, komety, 
světelné řetězy září také na frekventovaných ulicích ve městě: na Třídě 
17. listopadu, Třídě Osvobození včetně náměstí Budovatelů, ulicích Sva to-
václavské, Sv. Čecha, Hrnčířské a Fryštátské. Ani letos nechybí vánoční 
strom u zámku Fryštát, který slavnostně rozsvítil primátor města v pátek 
4. prosince.  (NK)
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Termíny vývozu odpadu ze 120litrových nádob od rodinných domů 

(3x měsíčně – 1. čtvrtletí 2010)

Část Karviné Ulice Leden Únor Březen

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
 Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová,  
 Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA)  

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
 Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr   

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
 J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova 

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická,  
 Rudé Armády, Jedlová, Modřínová, Borová 

Ráj Mickiewiczova   

Nové Město Za Panelárnou   

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená,  
 V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní,  
 Jabloňová, U Státní hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty,  
 Svážná, Višňová 

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká,  
 Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí 

Louky celé   

Doly celé

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, 
 Rudé Armády (za Motelem), Komenského  

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Ráj Za Splavem, U Mateřské Školy, Podlesí, Poutní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové, 
 Žižkova (u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum    

Ráj Ciolkovského 

Mizerov Kpt. Jaroše 

Hranice Slovenská, ČSA

Út  5. 1.
Pá  15. 1.
Út  26. 1.

Pá  5. 2.
Út  16. 2.
Pá  26. 2.

Út  9. 3.
Pá 19. 3.
Út  30. 3.

Pá  8. 1.
Út  19. 1.
Pá  29. 1.

Po  8. 2.
Pá  19. 2.
Po  1. 3.

Pá  12. 3.
Po  22. 3.
St  31. 3.

Po  4. 1.
Út  12. 1.
Po  25. 1.

Út  2. 2.
Pá  12. 2.
Út  23. 2.

Út  9. 3.
Út 23. 3.
Út 30. 3.

St 6. 1.
St 13. 1.
St  27. 1.

St  10. 2.
St  17. 2.
St  24. 2.

St  10. 3.
St  17. 3.
St  24. 3.

St  6. 1.
Út  19. 1.
St  27. 1.

Út  9. 2.
Út  16. 2.
St  24. 2.

Pá  5. 3.
Út  16. 3.
Pá 26. 3.

Út  5. 1.
Po  18. 1.
Út  26. 1.

St  3. 2.
Po  15. 2.
Út  23. 2.

St  3. 3.
Út  16. 3.
St  24. 3.

UPOZORNĚNÍ!
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY! 
V případě odvozu směsného komunálního odpadu v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

POZOR ZMĚNA!
Ulice Podlesí, Za Splavem, U Mateřské Školy, Poutní v Karviné-Ráji bude od 1. 1. 2010 vyvážena v jiné trase části Karviné.

Z iniciativy senátora PČR Radka Sušila, a pod 
záštitou primátora města Tomáše Hanzla proběhlo 
ve dnech 7.–9. prosince, v rámci projektu „Koukají 
na nás správně?“, preventivní vyšetření zraku dětí 
na karvinských mateřských školách. 

„Jde o ojedinělý projekt zaměřený na terénní vyšet-
ření zraku dětí předškolního věku speciální videoka-
merou PlusopiX,“ uvedl na adresu projektu jeho ini-
ciátor, senátor Radek Sušil. „Smyslem tohoto preven-
tivního vyšetření zraku malých dětí je aktivní vyhle-
dávání dosud nezjištěných refrakčních (dioptrických) 
očních vad u dětí, včasné zahájení účinné léčby 
a předcházení dalšímu zhoršování zraku, zejména 
vzniku tupozrakosti,“ upřesnil senátor Sušil. Zároveň 
dodal, že se v tomto případě jednalo o bezplatné 
vyšetření, plně hrazené z rozpočtu města.

Plošně prováděné vyšetření zraku u dětí předškol-
ního věku má své opodstatnění. Malé děti si totiž na 
zhoršené vidění obvykle nestěžují, protože to, jak 
vidí, považují za normální. „Pro včasné odhalení oční 
vady je toto preventivní vyšetření zraku nezbytné. 
Důsledkem nesprávného vidění dětí totiž může být 
zhoršená prostorová orientace, špatná motorika a ko-
ordinace pohybů dítěte. Chování dítěte může působit 

jako porucha intelektu, skutečná příčina je však ve 
špatném prostorovém vnímání způsobeném vadou 
zraku. Oční vady dětí bývají rovněž příčinou dětských 
úrazů,“ upřesnil Radek Sušil. Podle jeho názoru lze 
prevencí a následně léčbou tato rizika minimalizo-
vat. Děti, u kterých byly během vyšetření zjištěny 
vady zraku, jsou ihned odeslány na odborné vyšet-
ření očním specialistou, který při potvrzení zjištěné-
ho nálezu zahájí včasnou léčbu diagnostikované 
oční vady.  (nem)

Děti z mateřských škol absolvovaly preventivní 

vyšetření zraku

ZUŠ Bedřicha Smetany 
oslavila 85. výročí založení

27. listopadu vyvrcholily oslavy 
85. výročí založení Základní umě-
lecké školy B. Smetany v Kar viné 
slavnostním koncertem v měst-
ském domu kultury. Před sta vili se 
její nejlepší žáci, hostem byl Velký 
dechový orchestr Má jovák, se kte-
rým škola spolupracuje. Vy stoupil  
rovněž klavírista Lukáš Michel, 
absolvent karvinské ZUŠ, nyní pe-
dagog Os travské univerzity. Sou-
čás tí oslav byl i křest kompletu CD 
zachycujících tvorbu žáků karvin-
ské základní umělecké školy. 

Jedním z kmotrů při křtu hudební-
ho CD byl náměstek primátora Kar-
viné Petr Juras (na snímku vpravo).
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Q   Štědrovečerní koledování 
se Sluníčkem
I letos na Štědrý den uspořádá 

karvinské Centrum pro rodinu 
Sluníčko na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě setkání s vá-
nočními koledami a křesťanskými 
písněmi. Štědrovečerní koledová-
ní na živo se koná 24. prosince 
2009 od 21.00 hodin. Akce je ur-
čena pro všechny, kdo nechtějí 
večer tohoto svátku strávit sami 
doma, ale chtějí se s někým se-
tkat, zazpívat si koledy, nebo si 
připomenout tradici vánočních 
svátků. Přijďte si zazpívat a vy-
chutnat pravou vánoční atmosfé-
ru! Pro všechny přítomné bude 
připraven také horký čaj. 

Q   Po Vánocích přibude 
velkoobjemového odpadu
V průběhu prosince, a zejména 

na konci roku, bude navýšen po-
čet hodin stanovených pro úklid 
stanovišť kontejnerů. Předpokládá 
se totiž, že i obyvatelé si chtějí ve 
svých domovech obnovit napří-
klad sedačky, koberce a jiné dru-
hy nábytku. Tento velkoobjemový 
kusový odpad, a taktéž veškeré 
vysloužilé elektrospotřebiče, mo-
hou občané bezplatně předat ve 
sběrném dvoře v Karviné-Novém 
Městě v ulici Bohumínské (areál 
společnosti Technické služby 
Karviná, a. s.), a to ve všední dny 
od 6 do 18 hodin, v sobotu od 8 
do 14 hodin.

Q   TyfloCentrum rozšířilo 
nabídku služeb
Obecně prospěšná společnost 

TyfloCentrum ČR provozuje na 
území Karviné sociální služby pro 
zrakově, sluchově i tělesně posti-
žené občany. Nově nyní pořádá 
i vzdělávací kurzy pro dlouhodobě 
nezaměstnané. Jsou zaměřeny na 
práci s počítačem, klient se také 
například dozví, jak napsat správ-
ně životopis, motivační a průvod-
ní dopis. Kurzy jsou poskytovány 
bezplatně v prostorách Tyflo Cent-
ra ČR na ul. Žižkova 2364, Kar-
viná-Mizerov. Informace jsou po-
dávány přímo v centru od pondělí 
do čtvrtka mezi 8 a 10 hod. nebo 
telefonicky na čísle 596 311 177. 

Q   Policisté prováděli dohledy 
na mysliveckých honech
Od začátku listopadu provedli 

policisté na teritoriu Územního od-
boru Policie České republiky Kar-
viná již pět bezpečnostních kontrol 
na honitbách. Například 28. listo-
padu „profesionálové“ z Oddělení 
služby pro zbraně a bezpečnostní 
materiál Karviná přišli zkontrolo-
vat myslivce ze sdružení Karviná-
-Ráj. Při kontrole se zaměřili na 
doklady nutné k držení a nošení 
zbraně, technický stav a výrobní 
čísla. Před samotným honem se 
všichni nimrodi podrobili dechové 
zkoušce na požití alkoholických 
nápojů. Zkouš ka byla negativní 
u všech 19 střelců. 

Hledám nového majitele

Pejsek, hnědý, 6 měsíců, 20 cm, 
kříženec, nalezen v Karviné-No-
vém Městě, U Bažantnice.

Jezevčík, pes, cca 5 let, 30 cm, hně-
dý, nalezen v Karviné 5 u statku.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

Statutární město Karviná a De-
chový orchestr Májovák zvou sr-
dečně karvinskou veřejnost na 
tradiční novoroční koncert, kte-
rý se koná 1. ledna 2010 od 16 
hodin v Městském domě kultury 
v Karviné. V programu zazní řada 
nových skladeb, které orchestr 
pro tuto příležitost připravil. Před-
staví se rovněž instrumentální só-
listé, a také zpěváci Peter Svetlík 
a Mag da Bártková. Pro gramová 
nabídka zahrnuje skladby z oblas-

ti symfonické dechové hudby, árie 
z oper a muzikálové melodie – to 
vše pod taktovkou dirigentů Mar-
ka Prášila a Vlas ti mila Blažka. 

Májovák rovněž zahraje sklad-
by, se kterými zvítězil na říjnové 
mezinárodní soutěži velkých de-
chových orchestrů OSTRAVA 
2009. Vstup na koncert je volný, 
vstupenky budou k dostání v po-
kladně městského domu kultury 
a v Městském informačním centru 
v Karviné-Fryštátě.  (zen)

Novoroční setkání s Májovákem

Vítání novorozeňat 

v 1. pololetí 2010
31. ledna       
28. února       
28. března      
25. dubna     
30. května     
27. června

Datum, které si vyberete, oznamte čtrnáct dní předem Odboru škol-
ství a kultury Magistrátu města Karviné osobně nebo telefonicky: 

596 389 377, 596 389 111.  Těšíme se na setkání s Vámi!

Pro ženy z Karviné i okolí, které 
začínají podnikat, nebo o podni-
kání uvažují, ale stále z různých 
důvodů váhají, je určen projekt 
Pod nikatelka, který je, v rámci 
Ope račního programu Lidské 
zdro je a zaměstnanost, financo-
ván z Evropského sociálního fon-
du a státního rozpočtu ČR.

„Základem projektu je 120hodi-
nový rekvalifikační kurz s ná  zvem 
Podnikatelské minimum, za měřený 
na ekonomiku malé a střední fir-
my. Je zakončen sestavením vlast-
ního podnikatelského záměru. Po 
jeho úspěšné obhajobě získá ab-
solventka osvědčení o rekvalifikaci 
MŠMT Základy podnikání s celo-
státní platností,“ objasnila koordi-
nátorka projektu An drea Ple cháč-
ková. „Pro absolventky je navíc 

připraveno bezplatné poradenství 
ještě půl roku po ukončení kurzu,“ 
dodala A. Plecháč ko vá. 

Kurz může navštěvovat 10–12 
žen. Jeho účastnice budou mít 
hrazeno nejen stravování a jízdné, 
ale mohou obdržet i příspěvek na 
péči o děti či jiné závislé osoby. 
Zá kladní informace o podmínkách 
účasti v rekvalifikačním kurzu 
můžete obdržet na informativní 
schůzce, která se koná 6. ledna 
2010 v 15.00 hodin v Městském 
domě kultury v Karviné. Samotný 
kurz začíná 11. ledna 2010.

Aktuální informace jsou k dis-
pozici na www.poe-educo.cz nebo 
na tel. číslech 596 639 540 a 736 
626 899, případně na e-mailové 
adrese: andrea.plechackova@poe-
educo.cz  (tob)

Projekt Podnikatelka nabízí 

příležitost ambiciózním ženám

Tříkrálová sbírka proběhne počátkem ledna
Ve dnech 2. až 14. ledna 2010 se v Karviné opět uskuteční cha-

ritativní Tříkrálová sbírka. Mnohé domácnosti navštíví skupinky Tří 
králů, tvořené dobrovolníky z řad dospělých, dětí a mládeže, se zape-
četěnou pokladničkou. Vybrané příspěvky budou použity na charita-
tivní účely. Z výnosu sbírky budou podpořeny následující projekty: 
rekonstrukce kuchyňských koutů v azylovém domě pro matky v tísni 
v Českém Těšíně, podpora provozu Centra prevence v Havířově, pod-
pora provozu Charitního střediska pro děti a mládež v Karviné, do-
končení opravy Domova pro seniory Hnojník.

Na Tříkrálovou sbírku je možné přispět také prostřednictvím dár-
covské SMS. Zpráva má formát DMS KOLEDA a odesílá se na číslo 
87 777. Přispět lze také složenkou, prostřednictvím bankomatů nebo 
převodem na konto 66008822/0800 u České spořitelny. Jako varia-
bilní symbol je možné uvést jakékoli číslo. Konstantní symbol je 379. 

Specifický symbol není nutné udávat.  (bez)
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10. 9.–30. 6. 2010 Výstava Historie karvinského školství. Výstava 
fotografií, plánů, dokumentů k historii školství v Karviné. Současně se 
koná i výstava prací dětí ze školních družin. Státní okresní archiv 
Karviná, Karviná-Fryštát.

19. 11. 2009–29. 1. 2010 Vý stava soch Olbrama Zoubka. Ga le rie 
Zdravého města, Slezská Uni verzita Karviná.

25. 11. 2009–13. 1. 2010 Vý stava keramiky a fotografií. Dita Ma-
ruscáková – keramika a Jakub Kupčík – fotografie. Galerie Pod Vě ží 
(prostory Městského informačního centra), Karviná-Fry štát.

7. 12. 2009–10. 1. 2010 Vá noč ní výstava obrazů a šperků manželů 
Dankových a paní Marie Vracenkové. Foyer Státního okresního archivu, 
Karviná-Fryštát.

10. 12. 2009–31. 12. 2010 Vý stava „Střípky z dějin města Kar viné“ 
– stálá expozice. Vernisáž výstavy se koná dne 10. 12. 2009 od 17.00 
hodin. Od 11. 12. 2009 je výstavní síň otevřena pro veřejnost. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

10. 12. 2009–31. 3. 2010 Slo vané aneb Jak žili naši předkové. Ver-
nisáž se koná 10. 12. 2009 v 17.00 hodin. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát.

1. 1. v 16.00 hod. Novoroční koncert. Účinkuje Dechový orchestr 
Májovák. Vstup zdarma (vstupenky si můžete vyzvednout v pokladně 
MěDK). Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

2. 1. v 15.30 hod. Novoroční koncert – sbor Kopřivnice. Spo le čen ský 
dům lázní Darkov, Kar vi ná-Darkov. 

2. 1. v 15.30 hod. Novoroční kon cert – sbor Kopřivnice. Spo le čenský 
sál Rehabilitačního sanatoria lázní Darkov, Karviná-Hra nice.

4.–30. 1. 2010 Nepál – Svět lidí ve fotografii: oblast Helamba, Lang-
tang a Kathmadu (autorská výstava pan Pavel Gwožd). SKIS RKK – od-
dělení pro dospělé čte náře, pro děti a mládež, Karviná-Ráj. 

4. 1. v 19.00 hod. Beseda „Střípky z historie Lázní a Kar vi né“. Hlavní 
budova sanatoria lázní Darkov, Karviná-Darkov.

6. 1.–7. 2. Výstava: Antonín Kro ča – obrazy, kresba. Zámecká galerie 
Chagall, Karviná-Fryštát. 

6. 1. 14.00–15.30 hod. „Chu me lí se chumelí“ – výtvarná soutěž. 
Vystřihujeme bílou krásu. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

7. 1. v 17.00 hod. Vernisáž výstavy Romany Taszkové a Waltra 
Taszka. Výstavní síň ZUŠ Bedřicha Smetany, Karviná-Mizerov.

11. 1.–29. 1. Internetové hlasování – Dívka roku 2010. Možnost hla-
sovat pro svou favoritku soutěže Dívka roku 2010 na webových strán-
kách KSVČ Juventus, Kar viná.

11. 1. v 15.30 hod. Beseda: MUDr. Radim Uzel. Vstupné 30 Kč. 
Společenský sál Rehabi litač ní ho sanatoria lázní Darkov, Kar vi ná-Hra-
nice.

11. 1. v 18.00 hod. Večer pro dva smyčce. Jan Škrdlík – violoncello, 
Kateřina Schwarzová – viola da gamba. Vstupné 150 Kč (dospělí) a 80 
Kč (děti, studenti a důchodci). Předprodej vstupenek – pokladna MěDK. 
Obřadní sál zám ku Fryštát, Karviná-Fryštát.

11. 1. v 19.00 hod. Beseda: MUDr. Radim Uzel. Vstupné 30 Kč. 
Společenský dům lázní Dar kov, Karviná-Darkov. 

12. 1.–24. 2. Karvinský salon – VII. ročník. Skupinová výstava: mal-
ba, kresba, grafika, plastika, keramika, ex libris. Slavnostní vern isáž se 
uskuteční v úterý 12. 1. 2010 v 17.00 hodin za účasti autorů. Úvodní 
slovo Władysław Owczarzy. Mánesova síň MěDK, Karviná-Nové Město.

12. 1. v 17.30 hod. Novoroční koncert učitelů ZUŠ. Koncertní sál 
ZUŠ Bedřicha Smetany, Kar viná-Mizerov.

13. 1. 14.00–15.30 hod. „Chu melí se chumelí“ – výtvarná soutěž. 
Vystřihujeme bílou krásu. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

16. 1. MFK OKD Karviná–FK Pú chov, přípravné utkání mužů MFK 
OKD Karviná. Městský stadion – umělá tráva, Karviná-Ráj.

16. 1. 16.00–22.00 hod. Turnaj v deskových hrách. Volné hraní + 
turnaj v těchto hrách: Carcassone, Osadníci, Puerto Rico, určeno pro 
veřejnost, přihlášky e-mailem do 10. ledna 2010, více na www.juventus.
cz. Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

18. 1. v 15.30 hod. Cestománie „Peru a Bolívie“. Vstupné 30 Kč. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria lázní Darkov, Karviná-
Hranice.

19. 1. v 17.00 hod. Románské umění – první velký sloh. Přednáší 
Mgr. Jan Kudrna. Románské umě  ní je první velmi působivou etapou, 
která obsáhla téměř celé území tehdejší kulturní Evropy. Vstupné 55 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 1. 14.00–15.30 hod. „Chu me lí se chumelí“ – výtvarná soutěž. 
Vystřihujeme bílou krásu. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

20. 1. v 19.00 hod. Popelka. Mu zikál. Účinkuje Těšínské divadlo, 
česká scéna. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

21. 1. Premiéra studentského mu zikálu Jáchym aneb Cesta kolem 
světa. Koncertní sál ZUŠ Bedřicha Smetany, Karviná-Mi ze rov.

23. 1. MFK OKD Karviná–GKS Pawlowice přípravné utkání mužů 
MFK OKD Karviná. Městský stadion – umělá tráva, Karviná-Ráj.

23. 1. v 17.00 hod. SK Karviná–HC Rožnov p. R., krajská hokejová 
liga mužů. Zimní stadion, Kar viná-Fryštát.

24. 1. v 15.00 a 16.30 hod. O Smolíčkovi. Pohádka pro děti. Účin-
ku je divadelní soubor Bam bules. Vstupné 25 Kč. Malý sál MěDK, Kar-
vi ná-Nové Město.

24. 1. v 18.00 hod. Příbuzné si nevybíráme. Úspěšná francouzská 
ko medie Erica Assouse. Vstup né 245, 225 a 195 Kč. Předprodej vstu-
penek začíná již 16. 12. 2009. Velký sál MěDK, Kar viná-Nové Město.

27. 1. MFK OKD Karviná–1. FC Slovácko přípravné utkání mužů 
MFK OKD Karviná. Městský stadion – umělá tráva, Karviná-Ráj. 

29. 1. 12.00–17.00 hod. „Vy svěd čení v knihovně“. Tradiční veselá 
akce se soutěžemi. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město. 

29. 1. v 16.00 hod. Dívka roku 2010 – základní kolo soutěže pro 
dívky ve věku 13–15 let v disciplínách – všeobecný test, rozhovor s mo-
derátorem, volná disciplína, zručnost a dovednost, aerobic, módní pře-
hlídka v originálním oděvu. Přihlásit se lze do 16. 12. 2009, vstupné na 
akci 30 Kč. Krajské SVČ Juventus, Kar vi ná-Nové Město. 

30. 1. MFK OKD Karviná–Frý dek-Místek, přípravné utkání mužů 
MFK OKD Karviná. Městský sta dion – umělá tráva, Karviná-Ráj.

31. 1. MFK OKD Karviná–Baník Ostrava B, přípravné utkání mužů 
MFK OKD Karviná. Městský stadion – umělá tráva, Karviná-Ráj.

31. 1. v 15.00 a 17.00 hod. Loupežnická pohádka. Účinkuje divadelní 
soubor Harlekýn. Vstup né 25 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc leden 2010

Vánoční nabídka společnosti STaRS Karviná, s.r.o.

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
veřejné plavání dětí do 15 let zdarma

(od 23. prosince 2009 do 3. ledna 2010)

TENISOVÁ HALA
tenisové kurty, badmintonové kurty a squash.

Pro aktivně sportující děti do 15 let a to vč. doprovodu dospělých 
v termínu od 25. do 31. prosince 2009 50% sleva z ceny


